

**Univerzita Karlova Praha, 2. lékařská fakulta
Ústav ošetrovatelství**

Oponentský posudek

Název práce: Perioperační ošetrovatelská dokumentace

Jméno a příjmení autora: Jana Wichsová

Datum narození: 27.12.1955

Akademický rok: 2006/07

Studijní program: Ošetrovatelství

Studijní obor: Všeobecná sestra

Oponent bakalářské práce: Bc. Renáta Michalíčková DiS., Chirurgická klinika 1. lékařské fakulty UK, FTNsP, operační sál

Vyjádření k:

1) významu práce

Autorka si pro svoji bakalářskou práci zvolila téma Perioperační ošetrovatelská dokumentace. Myslím si, že toto téma je velmi aktuální.

Ve své práci se vyjadřuje k nutnosti používání perioperační ošetrovatelské dokumentace nejen z důvodu prospěšnosti pacienta, která je jistě na prvním místě, ale také z důvodu forezního. Tento důvod se dostává do popředí zvláště se vstupem do Evropské unie.

Autorka se velmi zdařile snaží ve své práci objasnit účel perioperační ošetrovatelské dokumentace. Zabývá se jednotlivými údaji o pacientovi a hodnotí, které údaje jsou v dokumentaci důležité, a které naopak nemají pro další péči význam. Bohužel správně konstatuje, že velká část zdravotnického personálu vyplňuje perioperační ošetrovatelskou dokumentaci pouze proto, „ že musí „.

V další části srovnává perioperační ošetrovatelskou dokumentaci tří nemocnic. Dvě z nich jsou české-Fakultní Thomayerova nemocnice a Ústřední vojenská nemocnice, třetí nemocnice je zahraniční. Právě srovnání dokumentací v českých nemocnicích se zahraniční přináší jeden ze zajímavých pohledů. Autorka v práci představuje také dokumentaci z vlastního pracoviště-Fakultní nemocnice Motol. Popisuje první zkušenosti s perioperační dokumentací na pracovišti, reakce spolupracovníků i nutnost provedení určitých změn v dokumentaci. Tyto změny byly uskutečněny tak, aby co nejméně zatěžovaly personál, ale přitom postihly důležité údaje a byly co nejvíce prospěšné pro pacienta. Pokud bychom chtěli srovnávat dokumentaci v uvedených třech českých nemocnicích, viděli bychom, jak nejednotná dokumentace je a nabízí důvod k zamyšlení, zda není potřeba vytvořit jednotnou dokumentaci. Autorka ale správně poznamenává, že dokumentace musí reagovat na vývoj v ošetrovatelské péči, aby byla pacientovi ku prospěchu a zároveň ochránila ošetrující personál v případě nějakých nejasností.

Tato práce by mohla být přínosem pro praxi. Autorka se správně zmiňuje o přehnané snaze uspokojit všechny zákony, zbytečné přebírání vzorů ze zahraničí, aniž by je bylo možné použít v našich podmínkách. Ovšem potřeba důsledně vyplněná dokumentace je dnes neoddiskutovatelná. Pacienti získávají stále větší právní povědomost, stávají se rovnoprávným partnerem zdravotníků a stále více uplatňují svůj nárok na právní ochranu. Stoupá počet žalob o náhradu škody za poškození zdraví. Proto by si měly sestry uvědomit velký význam dokumentace, protože chrání nejen pacienta, ale i je.

2) obsahu práce

Studentka ve své práci také zjišťuje povědomost sester o perioperační ošetrovatelské dokumentaci. Stanovila si 3 hypotézy. Pomocí výzkumu, ke kterému správně použila metodu dotazníku, zjišťovala, zda jsou její hypotézy správné. V dotazníku použila 6 otázek. Množství otázek je dostatečné vzhledem k rozsahu práce. Návratnost dotazníků je uspokojivá a vyhodnocení potvrzuje autorčiny hypotézy. Z výzkumu vyplývá, že 21% dotázaných nechápe význam dokumentace. Mohlo by se to zdát jako malé procento dotázaných, ovšem v praxi je to poměrně velká část sester. Autorka správně upozorňuje, že je na nás, abychom je o významu dokumentace nejen přesvědčili, ale aby jí i porozuměly.

Bohužel, jak autorka uvádí, dostupnost literatury zabývající se perioperační zdravotnickou dokumentací je žalostně málo a pokud nějaká je, tak je naprosto nedostačující pro dnešní praxi.

Domnívám se, že práce důkladně popisuje situaci s perioperační ošetrovatelskou dokumentací v našich nemocnicích.

3) úprava práce

Práce je velmi zdařilá, přehledná a má dobrou úpravu. Text je srozumitelný. Chyby a překlepy jsou v přiměřeném množství. Autorka při práci použila domácí i zahraniční literaturu, která odpovídá zvolenému tématu.

Doporučuji práci k obhajobě.

Doplňující otázky pro obhajobu absolventské práce:

1. Je možné vytvořit jednotnou perioperační ošetrovatelskou dokumentaci? Nebo je to možné pouze v rámci jednoho zdravotnického zařízení?
2. Jak řešit dokládání sterility u materiálu připravovaných ke sterilizaci ve zdravotnickém zařízení?

Klasifikace: **Výborně**

V Praze dne: 10.4.2007.

Podpis: Bc. Renáta Michalíčková DiS.

